

# 校地“携手” 让党员冬训“燃”起来

□ 记者 黄雅婷

连日来，我区街头巷尾、楼栋庭院、街道社区，理论之声不绝于耳。党员冬训期间，我区通过校地合作聚智发展、搭建党员学习“大课堂”，实现高校与基层、师生与党员的“双向奔赴”，让冬训“热”起来、“潮”起来、“动”起来。

党员冬训是党员干部集中学习培训、加强党性教育、筑牢信仰之基、补足精神之钙的重要契机，如何因地制宜、因时制宜、因人制宜，实现冬训“强根筑魂”是关键。“谁来讲”“给谁讲”“怎么讲”，我区依托冬训需求问卷，分析各类型党员学习诉求，以精准送“理”增强党员理论与实践的融合力度。

在不久前举办的2024年“湾镇讲堂”系列活动第三课经济发展专题活动中，常州大学经济学院院长教授丁恒龙进行题为“高质量发展是新时代的硬道理”的专题授课，详细解读中央经济工

作会议精神；常州工业职业技术学院数字商务学院副院长石元敏走进礼嘉镇毛家村，作“数字经济赋能乡村振兴”专题宣讲，引导农民积极走上数字化农业的道路，探索符合礼嘉实际的数字经济赋能乡村振兴模式……

“目前，牛塘、礼嘉等多镇‘牵手’江苏理工学院、常州工业职业技术学院等高校，解锁冬训新模式，进一步推动校地资源优势互补、共建共享。”区委宣传部常务副部长戚清萍介绍，通过用足用好双方共建资源，建设一批党的创新理论基层宣讲团，定制理论宣讲清单，走进基层一线开展志愿服务、理论宣讲、社会考察、社会调研等实践活动，充分释放党建共建“1+1>2”集聚效应。

去年10月，江苏理工学院与牛塘镇进行了校地合作签约。“我们坚持党建带团建，培育组建团员青年‘头雁红色领航员’

‘青年理论轻骑兵’‘菁牛文艺小分队’等多支精干宣讲力量。”牛塘镇党委委员余挺介绍，牛塘镇还聚焦特色理论宣讲项目——音乐思政课，邀请市音乐家协会副主席、江苏理工学院教授马凌带队，培育孵化了一支音乐思政课宣讲员队伍，创作了一批受基层群众欢迎的音乐思政课程，每月面向群众开设一期音乐思政课，用时代话语生动展现党课独特魅力，让理论走“新”更走“心”。

学习是为了更好地指导实践。区文体广旅局、团区委联合开展“‘青’游武进，乐在吾乡”——大学生城市推介行动。大学生化身“城市推介官”，共同推介青年之城、未来之城；在嘉泽镇满墩村“满天星·拾光小院”，青年党员代表与江苏城乡建设职业学院学生代表打造了沉浸式场景剧《满墩拾光》，展示本村特色，挖掘生动故事，打



常州工业职业技术学院送课进社区



主讲人：周美君

造小院沉浸式党课，实现农村党员教育的情景带人、情怀激发、理性升华……

下阶段，我区还将充分用足高校资源优势，开展校地结对共

建工作。通过共建冬训课堂、共谋地方发展、共创志愿活动等，把党的声音传递到千家万户，切实把冬训成效转化为服务民生的生动实践。

## 聚焦安全生产

# “两湖”未来Talk ——大咖讲“两湖”首期开讲

本报讯（周健 记者 张可馨）昨天，常州西太湖科技产业园举办“‘两湖’未来Talk——大咖讲‘两湖’”首期活动，邀请常州市应急管理局相关负责人，围绕“履职尽责护航安全发展”作专题讲座。

现场，专家围绕典型事故案例、企业如何落实安全生产主体责任等内容，从常见事故隐患着手，分析日常工作中极易忽视的安全隐患，并就安全生产检查的重点环节与参会人员进行交流互动和细致讲解。解读《安全生产法》的相关内容，强调落实安全生产监管责任和主体责任的重要性，提高西太湖

干部职工思想认识，助推安全生产意识由“入耳”到“入心”。

近期，西太湖聚焦重点强化风险防范，针对粉尘涉爆、“厂中厂”等重点领域，对园区800多家企业开展各类安全专项督查、安全隐患大排查，确保安全生产形势持续稳定。“坚持问题导向，对查出的问题隐患照单全收，确保整改闭环到位。”常州西太湖科技产业园经济发展局应急管理科科长全平表示。

2022年以来，西太湖打造“‘两湖’未来Talk”干部教育培训品牌，聚焦“两湖”之势、“两湖”之力、“两湖”之

美，设置政治引领、产城规划、科技创新等九大板块课程，分设大咖讲“两湖”、领导谈“两湖”、总裁论“两湖”、青年说“两湖”4类子栏目。除园区管委会机关干部参训外，街道、国有公司、平台、重点企业等的党员干部职工也都纳入培训，实现共同提升，营造“想学、能学、敢为、能为”的干事创业良好氛围。



## 武进工会红娘培训班开班

本报讯（记者 张可馨）昨天，2024年武进工会红娘培训班在区职工服务中心开班，进一步规范红娘服务工作，充分发挥工会红娘服务队作用。

2019年，区总工会成立红娘服务队，始终坚持免费为单身男女婚恋牵线搭桥，积极引导广大单身青年树立积极的

婚恋观、生育观、家庭观，推动构建新型婚育文化。

培训活动通过案例分享、小组讨论等形式，围绕“如何有效举办交友活动”“优秀工会红娘一对一牵线经验介绍”等方面进行专题辅导，让红娘志愿者明晰自己的工作职责，激发他们的工作热情，熟练掌握婚恋、心理学

等相关知识，提升服务职工水平。

下阶段，区总工会将继续开设红娘培训系列课程，不断提高红娘志愿者的专业素养和工作技巧，发挥红娘志愿者联系和服务职工桥梁纽带作用，让更多青年职工在武进这片热土上找到自己的缘分。

## 伟驰集团： 持续打造“城势”向“新”力

□ 李晓艳 记者 何晓丹

2024年是吹响“两湖”创新区建设号角第三年，记者从伟驰集团了解到，今年集团将在蓄势上“做文章”、在主业上“书篇章”、在服务上“奏合章”，助力新质生产力培育，奋力最美湖湾城建设，铆足干劲推动城市迎向春天。

苏澳大厦是“两湖”创新区总部经济区的的第一张靓丽名片，由江南农村商业银行与伟驰集团合作共建，是“两湖”创新区核心区首个总部大楼项目，总建筑面积6.5万平方米，旨在打造高端商办综合体。集团确定作战图，强化协同、形成合力，推动项目建设不停步。目前，代理招标、土地收储均已完成，后续工作正有条不紊地推进中。

常州氢湾国际创新社区项目总建筑面积4.25万平方米，总投资2亿元，分两期实施，主要建设6栋厂房，重点招引制氢、氢储运、燃料电池、氢储能的核心零部件及检测检验企业。其中，一期5栋厂房即将全部封顶，计划6月竣工投用。

常州医药产业创新中心（A地块）总建筑面积约8.04万平方米，主要建设研发及生产车间，目前总体进度完成

50%，建成后重点招引高端医疗器械和创新医药产业，打造健康产业集群。

此外，集团还先后建成了创智港智慧园、创智港电商产业园、创智港医疗产业孵化园等五大园区，目前租赁企业超过500家。

城市生长，“城势”向上。在服务方面，伟驰集团始终关注青年人才“最需求”，勇挑“两湖”创新区核心区人才公寓建设重担，在为“两湖”创新区新城市营造一流人才发展环境的同时，助力全区人才工作高质量发展。其中，蓝湾国际人才公寓正在进行最后的运营检查，计划4月初试运营；烯望青年社区共有各类房型4032套，租住率达70%，是目前常州市体量最大的人才公寓。

集团形象全面焕新，新城面貌日日更新。今年，集团将积极抢抓机遇、全力推进建设，奋力交出高质量发展满意答卷。

